

В МБДОУ Детский сад «Рябинушка» созданы условия для функционирования и качественного осуществления образовательного процесса.

В ДОУ имеются:

- кабинет заведующего;
- кабинет психолога;
- медицинский блок, состоящий из кабинета медсестры, процедурного, кабинета и изолятора;
- музыкальный зал, совмещенный с физкультурным;
- пищеблок;
- прачечная;
- спортивная площадка;
- участки для прогулок детей;
- групповые помещения с учетом возрастных особенностей детей.
- изостудия;
- кабинет учителя-логопеда;
- комната социального педагога;
- методический кабинет

(приложение №1)

В методическом кабинете содержится методическая, познавательная, научно - популярная и детская литература, наглядный и демонстрационный материал.

Осуществляется подписка на профессиональные журналы («Справочник старшего воспитателя», «Справочник руководителя ДОУ»), что позволяет повышать квалификацию и самообразование педагогов.

Позитивным результатом в воспитании и образовании дает эффективное использование материально-технических ресурсов. Созданные необходимые условия применения ИКТ помогают педагогам активно создавать и использовать на занятиях и в других видах деятельности: задания, презентации, обучающие игры. В настоящее время в детском саду в состав информационно-технической базы входят; 11 ПК, 7 ноутбуков, 7 принтеров, 1 DVD проигрыватель, 3 мультимедийных проектора с экраном, 1 телевизор, цифровой фотоаппарат, 3 музыкальных центра. Имеется доступ в Интернет в корпусе №1, 2,3 разработан и функционирует сайт (приложение №2).

Учебно-методическими пособиями детский сад укомплектован не в полном объеме, в связи с ФГОС задача оснащения предметно пространственной развивающей среды, остается одной из главных.

Предметно пространственная развивающая среда ДОУ оборудована с учетом возрастных особенностей детей. Все элементы среды связаны между собой по содержанию, масштабу и художественному решению.

В ДОУ создана доступная среда для детей инвалидов. Групповые помещения обеспечены мебелью и игровым оборудованием.

В детском саду уделяется особое внимание эстетическому оформлению помещений, т.к. среда играет большую роль в формировании личностных качеств дошкольников. Ребенок находится в ДОУ весь день и необходимо, чтобы окружающая обстановка радовала его, способствовала пробуждению положительных эмоций, воспитанию хорошего вкуса. В группах созданы условия для самостоятельной художественной - творческой, игровой, двигательной деятельности. Каждый ребенок может найти себе занятие по интересам, найти ответ на интересующий его вопрос самостоятельно или с помощью взрослого.

Продуманное центрирование позволяет максимально полно и эффективно использовать пространство, время для развития детей.

Территория детского сада оснащена оборудованием, обеспечивающим разнообразную деятельность детей по следующим направлениям: оздоровительное, познавательное и игровое. В соответствии с обозначенными направлениями на территории выделены несколько зон: игровые с различными постройками для сюжетно-ролевых и дидактических игр, спортивные площадки, клумбы.

На спортивной площадке есть место для игры в баскетбол, гимнастические стенки, скамейки для упражнений в равновесии и спрыгивании, столбики разной высоты и диаметра, беговая дорожка с прыжковой ямой, полоса препятствий, сектор для метания, снаряды для пролезания и перелезания.

Приобретены: дополнительные экраны к проекторам, ноутбуки на старшие и подготовительные группы, методическая, художественная и энциклопедическая литература, пособия, игрушки для работы с детьми раннего возраста и детьми с ОВЗ, детская мягкая мебель, столы и стулья для детей.

МБДОУ «Рябинушка» обеспечивает сбалансированное питание (завтрак, 2 завтрак, обед, полдник) детей в группах с 10-ти часовым пребыванием. При организации питания учитываются возрастные физиологические нормы суточной потребности, суммарный объём блюд по приёму пищи (в граммах).

Важнейшим условием правильной организации питания детей является строгое соблюдение санитарно-гигиенических требований к пищеблоку и процессу приготовления и хранения пищи (на пищеблоке имеется необходимое технологическое оборудование). (Приложение №3).

В целях профилактики пищевых отравлений и острых кишечных заболеваний, работники пищеблока строго соблюдают установленные требования к технологической обработке продуктов, правил личной гигиены. Группы обеспечены соответствующей посудой, удобными столами. Организация питания воспитанников в группе осуществляется воспитателем группы и заключается в: создании безопасных условий при подготовке к приёму пищи и во время приёма пищи; в воспитании культурно-гигиенических навыков во время приёма пищи воспитанниками. Получение пищи на группы осуществляется младшим воспитателем, строго по графику, утвержденному заведующим ДОУ. Готовая пища детям выдается только после снятия пробы бракеражной комиссией, с соответствующей записью в журнале результатов оценки готовых блюд. Контроль за качеством питания, разнообразием и витаминизацией блюд, закладкой продуктов питания, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи, правильностью хранения и соблюдением сроков реализации продуктов питания в детском саду находится под постоянным контролем администрации учреждения.

Питание в ДОУ осуществляется в соответствии с примерным 10-дневным меню, разработанным на основе физиологических потребностей в пищевых веществах и норм питания детей дошкольного возраста. Содержание белков должно обеспечивать 12-15% калорийности рациона, жиров 30-32% и углеводов 55-58%. На основании этого меню ежедневно составляется меню-требование установленного образца с указанием выхода блюд для детей разного возраста и лиц с ограниченными возможностями. В меню представлены разнообразные блюда, исключены их повторы.

При распределении общей калорийности суточного питания детей, пребывающих в ДОУ 10 часов, используется следующий норматив: завтрак- 20%; обед- 35%; полдник -15%.

Десятидневное меню изменяется по сезонам 4 раза в год (зимнее, весеннее, летнее, осеннее). Ежедневно в меню включены: молоко, мясо, картофель, овощи, фрукты, крупы, масло сливочное и растительное, сахар. Остальные продукты: творог, яйцо, сыр – 2-3 раза в неделю.

При отсутствии, каких либо продуктов, в целях обеспечения полноценного сбалансированного питания, производится замена на равноценные по составу продукты в соответствии с утвержденной таблицей замены продуктов побелкам и углеводам (приложение №14 к СанПиН 2.4.1.3049-13). Питание детей соответствует принципам щадящего питания, предусматривающим использование определённых способов приготовления блюд, таких как: варка, приготовление на пару, тушение, запекание, и исключается жарка блюд, а так же продукты с раздражающими свойствами. При кулинарной обработке пищевых продуктов соблюдаются установленные санитарно-эпидемиологические требования к технологическим процессам приготовления блюд.

ДОУ посещают дети с пищевыми аллергиями на определенные продукты питания, для них ежедневно составляется индивидуальное меню, с исключением непереносимых продуктов, блюда замены отображаются в общем меню, составленном на день.

В целях профилактики гиповитаминозов в ДДУ проводится круглогодичная искусственная С-витаминизация блюд. Препараты витаминов вводят в третье блюдо после охлаждения непосредственно перед выдачей. Витаминизированные блюда не подогревают. Обязательно осуществляется информирование родителей о проведении витаминизации.

В ДОУ созданы все условия для организации питания дошкольников. В том числе инвалидов и лиц с ОВЗ, детей с пищевыми аллергиями на определенные продукты питания. Прием пищи проходит отдельно в каждой группе, согласно режима питания в ДОУ.

Организация питьевого режима.

Питьевой режим в детском саду проводится в соответствии с требованиями СанПиН 2.1.4.1116-02. Питьевая вода доступна воспитанникам в течение всего времени нахождения в саду. Ориентировочные размеры потребления воды ребенком зависят от времени года, двигательной активности ребенка.